

临淄严查502家医疗机构疫情防控

15家责令整改 11家停业整顿 10家被行政处罚

淄博1月27日讯 基层医疗机构是疫情防控的关键“哨点”。为扎实做好常态化疫情防控监督检查工作,1月14日至26日,临淄区卫生健康执法大队对辖区内医疗机构疫情防控工作进行全覆盖督导检查。

此次督导检查,重点检查了镇街卫生院、社区卫生服务中心、社区卫生服务站、村卫生室、一级医院、门诊部、诊所、医务室等基层医疗机构预检分诊“五查一戴”(查验体温、查验健康码、查验行程轨迹、查验疫苗接种码、查验核酸检测报告、佩戴口罩)措施落实、医务人员核酸检测、个人防护及疫情防控知识的掌握,以及发热患者闭环管理工作流程及告知、疫情报告、院感防控、医疗废弃物储存、交接转运等关

键点。共计检查医疗机构502家,下达卫生监督意见书375份,发现并督促整改问题74条,列入重点监督台账单位29家,责令限期整改15家,责令停业整顿11家,实行政处罚10家,除6家机构监督时已停诊外实现了全覆盖无盲区。

针对此次检查中发现问题,执法人员责令医疗卫生机构立即整改,并要求各级各类医疗机构严格落实应对新冠肺炎联防联控机制要求,切实强化首诊负责制,加强传染病防控关键环节和风险点的管理和自查,认真落实各项疫情防控措施。

下一步,临淄区卫生健康执法大队将继续采取明察暗访的方式,持续加大春节前疫情防控监督检查力度,助力打赢疫情防控



临淄区卫生健康执法大队执法人员对基层医疗机构预检分诊措施落实情况进行检查。

硬仗,保障广大群众度过一个安全祥和的春节。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 潘卓

清理“蜘蛛网” 消除安全隐患

雪宫街道胜辛社区完成“空中飞线”整治

淄博1月27日讯 “蜘蛛网线”是老旧小区治理的难点,不仅影响小区视觉环境,更存在消防安全隐患。为补齐这一短板,消解老旧小区的“破窗效应”,雪宫街道将胜辛社区老旧小区改造与文明城市创建相结合,积极探索老旧小区治理新模式,聚焦重点难点,在给居民解决眼前问题的同时,注重引导多方联动共同参与治理,练好“内功”,让小区真正“蝶变”,努力打造品质社区。

“以前,每次抬头看到空中的线缆纵横交错,如同‘一团乱麻’,就会很担心,怕线缆突然掉落或下雨天漏电。现在线缆整齐又安全,再也不用担心了。”1月25日,谈起“飞线整治”的前后变化,雪宫街道胜辛社区居民周先生打开了话匣子。自去年7月起,胜辛社区坚持问题导向,对小区内“蜘蛛网线”进行了专项集中整治。利用“吹哨报到”机制,召开创城治理“蜘蛛网线”问题协调推进会议,召集供电、联通、移动等相关单位开展现场勘查,根据实际情况分别制定整治方案,对各自负责的线路进行全面梳理。梳理后制定整治计划,将线缆入地入管,不能入地入管的地方,在确保安全的前提下,将线缆采取包扎打捆的方式固定好。截至目前,胜辛社区飞线整治工作已全部完成,合计完成26栋楼,整理线缆35000余米。

下一步,雪宫街道将持续做好专项整治清理工作,努力创造一个规范、洁净、清爽的城市空间。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李云峰

临淄专项督查48个公共卫生场所

淄博1月27日讯 为保障春节期间公共卫生安全,巩固疫情防控成果,近日,临淄区卫生健康执法大队对全区48个重点公共场所开展专项监督检查。

此次检查主要针对美容美发、宾馆洗浴、车站、商超及影院歌厅等人员密集场所。重点检查公共场所卫生许可证、从业人员健康合格证明和卫生检测报告的公示

情况;分散式空调及集中空调通风系统卫生管理、清洗消毒情况;顾客公共用品用具的清洗、消毒、保洁落实情况及记录情况;同时,执法人员还查验了人员健康码、体温

检测、设置“一米线”等疫情防控措施落实情况和口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资的使用、储备情况。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 潘卓

交警“赶大集” 宣讲交通安全

春节临近,为切实做好春运期间道路交通安全宣传教育工作,近日,淄博市公安局交通警察支队临淄大队组织警力走进辖区齐都镇大集,开展交通安全宣传活动。

活动中,通过现场宣讲、发放宣传资料等多种形式,向群众讲解摩托车、电动自行车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔、无牌无证、酒后驾驶、驾乘汽车不系安全带等违法行为的危害性及相关交通安全常识。活动共发放宣传材料200余份,解答群众问题20余次,有效增强了群众的交通安全意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 史薇



敬仲镇全面清理镇域卫生迎新春

淄博1月27日讯 新春将至,敬仲镇开展“净美家园·喜迎新春”活动,全面清理镇域卫生。

1月26日,走进敬仲镇北冯家村,一派热火朝天的忙碌景象,志愿者们手持扫帚、铲子等工具,

来到村内各条道路、各个角落进行清扫。在大家齐心协力下,村庄环境焕然一新。连日来,敬仲镇共发动1300多名志愿者,动用23台大型施工机械,联合城管、环卫等部门对全镇50个村、县乡道

路以及村庄交界处卫生死角等区域进行全面清理。

“目前集中整治阶段已完成,下一步敬仲镇将对整治情况进行检查,形成问题清单,有针对性地进行整改。我们还将利用每个月

的全民义务劳动日,将‘城乡环境大整治,精细管理大提升’行动进一步落实到位。”敬仲镇党委书记、镇长陈静说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张振

解决大棚蔬菜种植技术难题

“农保姆”助力农业服务从线下到线上

淄博1月27日讯 近日,农业农村部办公厅公布了全国星级基层农技推广机构和星级农业科技社会化服务组织名单。其中,山东思远蔬菜专业合作社入选全国星级农业科技社会化服务组织名单。

近年来,山东思远蔬菜专业合作社面向生产一线和广大农民群众开展技术指导服务,为保障国家粮食安全和重要农产品有效供给作出了突出贡献。山东思远

蔬菜专业合作社创办人、临淄民建会员白京波带领团队致力于为大棚蔬菜种植户进行技术指导,用技术服务解决农户难题,从土壤治理和生产管理入手,做出一套“可推广、可复制、能落地、接地气”的生产标准和工具。自2005年开始,他确定了“标准化让生活更美好”的目标,组织团队到各个点做试验,开始系统开展生产技术的集成和研发,构建了“7F精细化管理”技术标准等一

系列标准化工具。

白京波团队研发的国内首家标准化智慧农业服务管理系统“农保姆”,使农业服务从线下跨越到线上,农民足不出户就能学习技术、网上交易,高效获取技术、享受服务,并且实现了标准化生产和质量安全可追溯。截至目前,思远农业的标准化社员已达17万余户,服务面积46万余亩,10余年以来,在全国举办田间、村、乡镇、区县等各种形式

的技术培训班,培训菜农135万余人次。

下一步,民建临淄区基层委员会将充分依托山东思远蔬菜专业合作社为民服务平台,深入基层解决生产技术难题,积极探索科技服务产业发展新机制、新模式,不断提升服务能力和水平,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化作出新的更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐

■ 简讯

为方便群众出行,临淄区稷下街道在“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动中,将辖区内董褚村和闫家村之间原本狭窄的生产路进行提升改造,历时两个月,修建了一条宽8米、达到四级公路标准的连村路。近日,新路建成通车,受到群众广泛好评。

李凤飞